



# “女子两年被家暴16次”案昨日开庭 受害女子：唯有死刑可接受 律师：家暴可判死刑，已有先例

12月25日上午，“女子两年被家暴16次”一案在成都市武侯区人民法院开庭。被害人小谢在过去的两年中，惨遭前夫贺某某家暴16次，导致全身多处严重受伤，甚至需要终身佩戴粪袋生活。此案不仅引起了公众的广泛关注，更引发了社会各界对家庭暴力问题的深刻反思。本次开庭前，谢女士表示，自己已经苦等605个日夜，希望他能被判处死刑。律师表示，家暴最高可判死刑，此前已有过先例。

小谢向记者讲述自己的悲惨经历

小谢在开庭前接受媒体采访

## 坚决要求 判施暴前夫死刑

### 当事人

从2021年7月到2023年4月，谢女士两年期间被丈夫家暴16次，造成左肾功能完全丧失，12月4日，谢女士告诉记者，她收到了成都市公安局武侯区分局出具的鉴定意见通知书，一共有4个重伤二级、5个轻伤二级、1个轻微伤。谢女士哭诉自己身高只有1米52，但腹部的伤口就有30公分，占身体的五分之一。过去一年多，她起码去了20多次医院。

谢女士在开庭前表示，在民事部分可以作出让步，但对于刑事部分，她强调，无法作出一分一毫的让步，“只有死刑，其他的刑期我都是不接受的，我也相信法律会对于贺某某严惩不贷。”

自谢女士最后一次被家暴到刑案开庭，已过去605天，期间对她而言都是煎熬，她希望早日结束，开启新的生活，“相信法院会依法公正判决。”谢女士还告诉记者，贺某某在押后，还从看守所写信给她，希望她出具谅解书。贺某某在信中写道：“你要知道不写的后果是什么，做人留一线日后好相见”。谢女士表示，看完信件后，她感受到的是满纸的“威胁”。贺某某父亲更是给谢女士母亲打电话威胁称：“不写谅解书的话，我要让你们家绝种！”父母一度被吓到不敢带小侄子出门。

## 多名家暴受害者 前来力挺小谢

### 现场

25日，法院外，谢女士的亲朋也抵达现场为其加油。另外，还有多名来自外省的家暴受害者赶到法院外，“为小谢加油，也是为自己加油，对家暴应该零容忍。”谢女士的哥哥和父母也专程来到现场支持妹妹。谢女士的哥哥表示，对于本次开庭，他和家人会坚持要求判贺某某死刑。

在谢女士进入法院前，几名从全国各地赶来的家暴受害者在法院门口和她拥抱，互相鼓励。来自河北的杨女士坐着轮椅，此前因为家暴导致她严重脑梗，目前双脚已经无法正常活动。即便如此，她仍然坐了23小时的火车从河北赶到成都。杨女士介绍，她是2024年在北京做伤情鉴定的时候与谢女士结识的。她在12年的婚姻期间被家暴6次，最严重的一次被丈夫周某用手掐脖子在地上打，后脑勺磕在了柜子上导致昏迷，之后被医院诊断为脑梗。目前周某已经被刑事拘留，案件还未开庭。

来自四川凉山的曲女士结婚14年间被丈夫家暴多次，在2023年的一次家暴中，其丈夫将白酒泼在她身上并点燃，导致她身体大面积烧伤，被鉴定为重伤二级。同样为家暴受害者，二人表示这次赶到开庭现场是为了给谢女士打气，也是用自己的例子告诉社会上的女性，对家暴零容忍，“我们不希望有更多的女性受到伤害。”

与两人交流时，谢女士情绪激动，流着泪喊：“大家一定要相信我，我一定会成功的，这条路我只能成功，我如果失败了其他受害者怎么办呢？”

此外，“孕妇泰国坠崖案”当事人王暖暖也发布视频，声援小谢为反家暴发声：家暴从来不是家务事，侥幸活下来的我们，会将反家暴这条路一直走下去，就算被说为了流量也不在乎，也许力量微弱，但决不放弃。

## 遭前夫多次殴打 需终身戴粪袋

### 回顾

据谢女士介绍，她家住四川省成都市武侯区，四川平昌县人，和丈夫贺某某相识于2020年7月10日，2021年5月20日结婚，婚后育有一女，同时，贺某某和前妻还有一个儿子，平时经营一家广告公司和一家建筑公司。

婚后，谢女士曾在家里发现了一份贺某某与前妻的离婚案判决书，她由此得知了丈夫离婚的原因。判决书显示：“婚后因被告脾气暴躁，未尽一个丈夫应尽的义务，常对原告恶言相向，大打出手，致使原告无法再与被告生活，夫妻感情确已破裂。”

据谢女士介绍，二人婚姻存续期间，贺某某长期频繁对她实施辱骂恐吓、暴力殴打等行为，两年内多达16次。第一次家暴发生在婚后不到两个月，是其刚检查出怀孕一周，致使身体多次不同程度受伤。这期间，她多次就医、报警，也向各部门寻求过帮助，尝试从这段婚姻中解脱，但都未能如愿。

为了自救，她换了手机号逃到外地，或者躲进朋友家，6次报警，也曾向妇联、社区、民政部门或拨打12345热线求助，并且向法院申请了人身保护令。警方曾两次对贺某某出具家庭暴力告诫书，但其拒不改正，当时的律师也说起诉离婚耗时长，建议协商离婚，每次逃跑后都能被找到。

2021年7月初，贺某某在谢女士已经检测出怀孕的情况下对其进行家暴，整个孕期她共遭遇3次家暴，她开始留存证据。2023年4月24日谢女士向法院递交离婚申请，当日，谢女士乘车返回其暂住地时，被贺某某尾随跟踪，强行将其带至成都市某酒店殴打。次日8时，谢女士趁贺某某不备打开房门呼救，工作人员报警。送至医院时，谢女士已无脉搏，医生表示再晚来20分钟或将无法抢救成功。由四川现代医院开具的住院病人出院病情证明书出院诊断显示：左肝广泛挫裂伤伴出血修补术后；十二指肠挫伤伴破裂修补术后；回盲部及末端回肠广泛挫裂伤伴破裂切除术后；双侧胸腔积液、腹腔积液；左侧第6~8肋骨骨折；脑震荡等。由于肠破裂，她需要终身戴粪袋。

2023年4月29日，贺某某因涉嫌故意伤害罪被公安机关刑事拘留。2024年1月5日，案件已由成都武侯区检察院向武侯区法院提起公诉。1月10日，该案在武侯区人民法院举行庭前会议。6月7日，谢女士收到了离婚判决书。

## 律师说法

### 家暴最高可判死刑 本案宣判有重要意义

对于谢女士遭前夫多次家暴导致重伤一事，知名刑事辩护律师、河南泽槿律师事务所主任付建表示，经常以打骂等方法，对共同生活的家庭成员进行肉体上、精神上的摧残、折磨，情节恶劣的行为，构成虐待罪。但是家暴行为同时损害了他人的身体健康，也构成故意伤害罪。根据《中华人民共和国刑法》规定，虐待家庭成员，情节恶劣的，处二年以下有期徒刑、拘役或者管制。致使被害人重伤、死亡的，处二年以上七年以下有期徒刑；故意伤害致人轻伤的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制；致人重伤的，处三年以上十年以下有期徒刑；致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。在家暴案件中，存在施暴者被判处死刑的情况——2021年7月，被告人谢某宇因不满妻子起诉离婚，持刀将其捅死，最终被依法判处并核准死刑。据央视新闻今年11月报道，谢某宇已被执行死刑。

付建表示，本次案件宣判具有重要意义，一方面，它会增强家暴受害者拿起法律武器维权的勇气和信心，鼓励更多人勇敢站出来，不再沉默忍受家暴。另一方面，也会促使司法机关更加重视家暴案件的审理和判决，在家暴认定、证据采信、量刑考量等方面更加严谨细致，推动相关法律法规的完善和执行。

## 热评

### 面对家暴 要勇敢拿起法律武器

小谢的悲惨遭遇令无数网友们愤怒，同情如潮水般涌来。“家暴就是犯罪，不是家务事”“应该直接死刑”等评论，虽然其中不乏一些情绪化的表达，但也真切地反映出大众对家暴行为的零容忍态度。这些声音，不仅是对小谢个人遭遇的同情和声援，更是对整个社会反家暴意识的一种强烈呼吁。它们表明，公众已经逐渐认识到家暴行为对个人、家庭乃至整个社会的严重危害，不再愿意将其视为可以被忽视或者容忍的“家务事”。

小谢勇敢地站出来控告前夫，这一行为的意义远远超出了个案本身。她为众多反家暴者树立了榜样，在面对家庭暴力时，不应选择沉默和忍受，而应勇敢地拿起法律武器，捍卫自己的尊严和权益。她的坚持，让更多的人看到了受害者的力量，也为那些仍在家庭暴力阴影中挣扎的人们点亮了希望之光。

我们期待法律的公正裁决，更呼吁全社会共同努力，构建一个没有家庭暴力的和谐社会。只有这样，才能真正保护每一个家庭的幸福，保障每一个人的安全和尊严。据澎湃新闻、大象新闻等



我都害怕他再冲上来杀了我



小谢遭前夫16次家暴，终身戴粪袋。成都市公安局武侯区分局鉴定意见通知书

成武公(刑)鉴通字[...]

谢玉梅：我聘请有关人员，对谢女士被打的伤情进行了伤残等级鉴定

鉴定意见是依据现有鉴定材料，按法定程序对被鉴定人损伤程度进行鉴定

目的伤残等级为七级，其部分肢体功能障碍，伤残等级为六级，且功能相当的伤残等级为七级

根据《中华人民共和国刑法》第一百四十八条之规定，如果你对该鉴定意见有异议，可以申请补充鉴定或者重新鉴定的申请。

成都市公安局武侯区分局

二〇二四年十二月二十四日

贺某某在押后，还从看守所写信给她，希望她出具谅解书。

贺某某在押后，还从看守所写信给她，希望她出具谅解书。